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Spørsmål: 1 I hvilken grad mener høringsinstansene at de fire hovedforslagene vil bidra 

til å øke voksnes deltakelse og gjennomføring av grunnskole- og videregående 

opplæring?  

Norske fag og friskoler (NFFL) mener de 4 hovedforslagene vil være nyttige grep for å sikre 

voksne mulighet til å ta utdanning. NFFL har flere skoler som tar inn voksne, men mange voksne 

er hindret i å ta utdanning fordi de ikke har noen støtteordninger som kan finansiere 1 – 3 års 

skolegang når de har familie, hus, forpliktelser.  

Forslag 1. Dagpenger ved utdanning: NFFL mener at dagpengesatsen må bli 80 - 100 % av 

vanlig dagpengesats, hvis tiltaket skal virke som ønsket. Med bare 60 % så vil det hindre flere i å 

velge utdanning. 

Forslag2. Lønnsrefusjon for ansatte som vil fullføre utdanning: NFFL mener at grensen for 

tilsetting må være 50 %, ikke 75 % før de får denne lønnsrefusjonsmuligheten. For mange som 

trenger å ta utdanning har bare deltidsjobb, det er noe av problemet deres. 

Forslag 3: Øke stipendandelen for disse gruppene/de voksne fra 40 - 60 % - flott! 

Forslag 4: Grunnskolestøtte fra kommunen - flott! 

2 Hvordan vurderer høringsinstansene utvalgets øvrige forslag? 

NFFL mener at de øvrige forslagene er gode tiltak. Forslaget om at alle voksne som mangler grunn 

eller vg skole kan få rett til dette, er glimrende.  

 

3 Hvilke faktorer er viktige for å kunne implementere forslagene?  

NFFL tror det er viktig å prøve dette ut i en periode, evt. i et geografisk område, for å se om effekten 

av disse tiltakene er så store som forventet. Viktig å evaluere tiltakene. 

NFFL er innforstått med at dette vil koste samfunnet penger, men uvirksomme uten arbeid og 

utdanning er vel enda dyrere! 

 

4 Andre kommentarer? 
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